Problema 7 model 2 juny 2024 llles Balears (probabilitat MAT).

P7. — Siguin Ai B dos successos d'un mateix espai mostral tals que satisfan que P(AUB) = 0.7, P(ANB) = 0.1
i P(AN B®) =0.35 (sent B® el succés complementari de B), calcula:

(a) [3 punts] P(A).

Per trobar P(A), utilitzarem les segiients dades i formules relacionades amb les probabilitats dels

esdeveniments:

1. Dades donades:

» P(AUB)=0,7
« P(ANB)=0,1
» P(ANB®)=10,35

On B* és el complementari de B.
2. Utilitzar la formula de la probabilitat de la unié de dos esdeveniments:

La formula general per la probabilitat de la unié de dos esdeveniments és:

P(AUB)=P(A)+P(B)—- P(ANB)



3. Utilitzar la formula de la probabilitat del complementari:
La probabilitat d'un esdeveniment i el seu complementari sumen 1, aixi que:
P(A)=P(ANB)+ P(AnN B")
4. Caleular P(A):
Utilitzem la férmula del complementari:
P(A)=P(AnNB)+ P(An BY)
Substituim els valors donats:

P(A)=0,1+0,35

P(A) = 0,45

Resultat Final

La probabilitat de I'esdeveniment A és 0,45.



(b) [3 punts] P(B).

Per trobar P(B), utilitzarem la informacié donada i la formula relacionada amb les probabilitats

d'esdeveniments. Ja tenim:

1. Dades donades:

« P(AUB)=0,7
« P(ANB)=0,1
« P(ANB%) =10,35

| sabem que:
P(A)=P(ANB)+ P(An BY)
On hem calculat anteriorment:
P(A)—=10,45
2. Utilitzar la formula de la probabilitat de la unio de dos esdeveniments:
P(AUB)=P(A)+ P(B)—-P(ANnB)
Substituim els valors donats i el valor de P(A):
0,7=0,45+ P(B) - 0,1

3. Resoldre per P(B):

Simplifiquem I'equacio:

0,7=0,45 — 0,1 + P(B)

0,7 = 0,35+ P(B)



Despres restem 0,35 de cada costat:

P(B)=0,7-10,35

P(B)=0,35

Resultat Final

La probabilitat de I'esdeveniment B és 0,35.

(c¢) [2 punts] P(A°U B°).

Per calcular P(A° LU B€), utilitzarem les segiients férmules i dades:

1. Dades donades:

e« P(AUB)=0,7
» P(ANB)=10,1

« P(A)=0,45

(
(
« P(ANB%) =035
(
« P(B)=0,35



Férmula per P(A° LU B):

Utilitzarem la férmula de De Morgan per convertir ['unié de complements en una forma meés

manejable:

P(A°UB°) = 1— P(AN B)
on A B és l'esdeveniment complementari de A° L) B, és a dir:

P(A°UB°) =1— P(AN B)
A més, hem de recordar que:

P(AN B°) = P(A) — P(AN B)

Utilitzant la formula de De Morgan, sabem que:

P(A°UB°) =1— P(AN B)

Substituim P(A M B) que és0,1:

P(A"UB")=1-0,1

P(A°UB%) = 0,9

Resultat Final

La probabilitat de I'esdeveniment A° L B é50,9.



(d) [2 punts] Sén A i B successos independents?

Per determinar si els esdeveniments A i B sén independents, podem utilitzar la condicié

d'independéncia basada en la probabilitat condicional:

P(AnN B)

P(B|A) = P

Els esdeveniments A i B son independents si i només si:
P(B| A) = P(B)

Dades donades:
« P(A)=0,45
« P(B)=0,35
« P(ANB)=10,1

Calculde P(B | A):

Utilitzem la formula de la probabilitat condicional:

P(AnN B)
PIBlA)— ———~
(B|A4) PA)
Substituim els valors donats:
0.1
P(B| A= —

Realitzem la divisid:

0,1
P(B | A) = -7 ~0,2222

=



Comparar amb P(B):

Compareu aquest resultat amb P(B):
P(B) = 0,35
Comprovem si:
P(B|A)=~0,2222 # P(B)—=10,35

Resultat Final

Com que P(B | A) # P(B), els esdeveniments A i B no sén independents.



